PRŮMYSLOVÁ REVOLUCE Č. 2  - uč. str. 73-75 + prezentace
Pokusy o řešení situace dělníků – uč. str. 73-74
1.K čemu sloužily dělnické spolky?
2. Proč někteří kapitalisté zlepšovali podmínky pro své dělníky?
3. Jaká opatření někteří podnikatelé pro své dělníky dělali? (2)
4. Jaké zákony ve prospěch dělníků státy vydávaly?

5.LIŠTA str. 74 – socialismus
a) které 2 společenské skupiny podle tohoto filoz. směry ve společnosti existují?
b) jakou společnost hledá socialismus? a FOTO – jak se nazývají zakladatelé socialismu?

Změna způsobu života – uč. str. 75
6. Jaké důsledky měl pro obyčejné lidi vynález parní lokomotivy a parníku? (4)
7. Vysvětli tvrzení: Svět se náhle zmenšil.
8. Jaký přínos měl vynález telegrafu?

9.LIŠTA str.76 – obrázek – Jaký pohon mají dopravní prostředky na obrázku? 
10. Jaký pohon měly ve skutečnosti v roce 1942?           (přečti si text pod obrázkem)

PREZENTACE PRŮMYSLOVÁ REVOLUCE ( je nahraná na Teamsech- soubory- výukové materiály)

11. Co je základní motivací podnikatele?
12. Jaké jsou základní podmínky rozvoje kapitalismu?
13. Proč průmyslová revoluce začala v Anglii? (4)
14. Proč byly první stroje zaváděny v Anglii v textilním průmyslu? Nová plodina?
15.Spinning Jenny https://www.youtube.com/watch?v=M7RAlNNgEQQ- podívej se na video ( 2 minuty)
a) co vyráběly tyto stroje           b) jak to změnilo výrobu?                  c) kolik dělníků stroj obsluhuje

16. https://www.youtube.com/watch?v=Ui01OhvM7-Y – podívej se na video  
a) co se na tomto stroji vyrábí?      b) kolik hodin bys byl schopen takto pracovat?   c) na co to bylo náročné?
https://www.youtube.com/watch?v=GoX_zx_rtEE – podívej se od 3. minuty

17. Jaké pracovní podmínky byly v textilních továrnách? (4)
18. K jakým důsledkům  pro dělníky tyto podmínky vedly? (4)
19. Jaké byly zdroje síly před průmyslovou revolucí? Co stroje pohánělo? (4)
20. Kde byly nejdříve používány parní stroje?
21. Vysvětli stručně jak funguje parní stroj https://www.youtube.com/watch?v=73txXT21aZU
https://www.youtube.com/watch?v=whuIVUIVWig
22. Vysvětli, jakou řetězovou reakci vyvolal parní stroj?
23. U kterých surovin výrazně vzrostla jejich potřeba?
24. Kde v Británii vznikla nová města, proč právě tam a uveď příklady 4 takových nových měst.
25. Jak se změnil podíl lidé žijících ve městech v Anglii v roce 1800 – 1850 – 1910 (porovnej)
26.TEXT:  DĚTSKÁ PRÁCE- vyprávění…..
a) Odkdy-dokdy měly děti pracovní dobu    b) kdy a co obědvají     c) pitný režim-?    D) jak těžké předměty tahají?
26. Co to byla koňka? Výhody? (3) Nevýhody? (2)
27. K jakým změnám došlo během průmyslové revoluce v krajině? (4)
28. Jaké byly KLADNÉ ( či neutrální)  důsledky průmyslové revoluce? (4)
29.NEGATIVNÍ důsledky průmyslové revoluce (4)









